



MORELOS

SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN

Dirección General de Procesos para la Adjudicación de Contratos

**ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES**

Licitación Pública Nacional, Presencial, con reducción de plazos, Número LA-917015988-E11-2022, referente a la contratación de servicios de capacitación de acuerdo al proyecto denominado "Fortalecimiento y Consolidación de la Comisión de Búsqueda de Personas del Estado de Morelos", solicitado por la Secretaría de Gobierno.

En la Ciudad de Cuernavaca, Estado de Morelos, siendo las 10:00 horas del día 13 de diciembre del 2022; se encuentran reunidos en la sala de juntas de la Dirección General de Procesos para la Adjudicación de Contratos, de la Secretaría de Administración del Poder Ejecutivo del Estado de Morelos, ubicada en Calle Gutemberg esquina Juárez, número 2, Edificio Vitaluz, 3er. Piso, Colonia Centro, Cuernavaca, Morelos C.P. 62000; los servidores públicos y demás personas cuyos nombres y firmas aparecen al final de la presente acta, con objeto de llevar a cabo la junta de aclaraciones de la licitación indicada al rubro, de acuerdo a lo previsto en los artículos 33, 33 Bis de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público (en adelante, la Ley); 45 y 46 del Reglamento de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público (en adelante el Reglamento) así como del los numerales 6.1. y 19. de las bases de la licitación.

Este acto es presidido por el Lic. Víctor Hugo Brito Clavijo, Director de Licitaciones, servidor público designado por la convocante, quien al inicio de esta junta comunicó a los asistentes que de conformidad con el artículo 33 Bis de la Ley, solamente se atenderán solicitudes de aclaración a la convocatoria, de las personas que hayan presentado el escrito en el que expresen su interés en participar en esta licitación, de forma presencial, al correo [licitaciones@morelos.gob.mx](mailto:licitaciones@morelos.gob.mx) o a través de Compranet, por sí o en representación de un tercero, y cuyas preguntas se hayan recibido con 24 horas de anticipación a este acto, caso contrario se les permitirá su asistencia sin poder formular preguntas.

Quién preside el acto, fue asistido por: Sandra Pérez Robles, representante de la Secretaría de la Contraloría, así como María de los Ángeles Quintana Pinzón, representante del área requirente e Israel Nieto Aguilar, representante del área técnica, los cuales solventaron las preguntas.

En este acto la convocante realiza la siguiente aclaración:

*"El licitante adjudicados, están de acuerdo en que a la suscripción del contrato se establecerá la retención del dos al millar en términos de lo dispuesto por los "Lineamientos para el ejercicio, control, comprobación y transparencia de los recursos recaudados del dos al millar, provenientes del derecho establecido en el artículo 108 de la Ley General de Hacienda del Estado de Morelos" publicados en el Periódico Oficial "Tierra y Libertad" número 6013 de fecha 24 de noviembre de 2021."*

En este acto se hace constar que se recibieron dos solicitudes de aclaraciones por parte de los licitantes, como se describe a continuación:

NÚM.	NOMBRE, RAZÓN O DENOMINACIÓN SOCIAL	FORMA DE PRESENTACIÓN	NÚM. DE PREGUNTAS.
1	Vanume, S. de R.L. de C.V.	Electrónica	10
2	TDA Ongoing, S.C.	Electrónica	4

**VANUME, S. DE R.L. DE C.V.**

a.-) De carácter administrativo.

NÚM.	PREGUNTA	RESPUESTA
1	PÁG. 13 Numeral 10.2- ADJUDICACIÓN La Convocante señala que la Adjudicación será por PARTIDA ÚNICA... Con todo respeto y debido a la versatilidad de cada curso y	R: La adjudicación será por partida única de acuerdo a lo establecido en la convocatoria de la licitación.



MORELOS

SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN

Dirección General de Procesos para la Adjudicación de Contratos

## ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES

Licitación Pública Nacional, Presencial, con reducción de plazos, Número LA-917015988-E11-2022, referente a la contratación de servicios de capacitación de acuerdo al proyecto denominado "Fortalecimiento y Consolidación de la Comisión de Búsqueda de Personas del Estado de Morelos", solicitado por la Secretaría de Gobierno.

	<p>el nivel de especialización requerido consideramos que debe ser independiente uno de otro para que pueda recibir Cursos y Servicios de Calidad, pues cada uno posee distinto expertise.</p> <p>En cuyo caso, solicitamos a la Convocante se pueda modificar que la Adjudicación sea por PARTIDA y no por PARTIDA ÚNICA.</p> <p>A manera de incrementar la libre participación de los proveedores</p> <p>Y evitar que pudiera quedar desierta al no cumplir con las 4 subpartidas.</p>	
2	<p>ANEXO TÉCNICO</p> <p>Entrega de los servicios. -</p> <p>De acuerdo a nuestra apreciación, la Convocante menciona que debe cubrir 30 horas para cada Partida; sin embargo, eso significa que ¿posiblemente se lleven a cabo de manera simultánea para terminar en el tiempo previsto?</p>	R: No se llevarán a cabo capacitaciones de manera simultánea.
3	<p>Pág. 29- Numeral 24 De las Garantías Legales. Se le solicita a la convocante indicar si pudiera anexar algún modelo de fianza a seguir para la elaboración de la misma</p>	R: No es posible ya que cada afianzadora tienes sus propios formatos, sin embargo, dicha fianza deberá tener los requisitos solicitados en el numeral 24. de la convocatoria.

a.-) De carácter técnico.

NUM.	PREGUNTA	RESPUESTA
1	<p>PAG.5.- PARTIDA 1.-</p> <p>Solicitamos a la Convocante nos pueda indicar el perfil de los Asistentes para cada Curso</p>	R: Se capacitará al personal de la Comisión de búsqueda de personas del Estado de Morelos, de los cuales existen diversos perfiles.
2	<p>PÁG. 7.- PARTIDA 1.-</p> <p>Apartado Material, Equipo e Insumos ----</p> <p>La Convocante menciona una Licencia de Analyst Notebook IBM I2...</p> <p>¿Podría la Convocante confirmar si ya cuenta actualmente con al menos una licencia contratada y vigente para su uso interno?</p>	R: Si se cuenta con licencia contratada y vigente.
3	<p>PÁG. 7.- PARTIDA 1.-</p> <p>Apartado Material, Equipo e Insumos ----</p> <p>Los equipos mencionados, plotter, laptop, etc... ¿Serán proporcionados por la Comisión de Búsqueda durante la capacitación?</p>	R: La Comisión proporcionará, proyector, Plotter y Programa IBM I2 Analyst's notebook.
4	<p>PÁG. 9.- PARTIDA 2.-</p> <p>Apartado Material, Equipo e Insumos ----</p> <p>La Convocante menciona un Georadar y una Retro excavadora, maniquies, proyector, etc...</p> <p>¿Podría la Convocante indicarnos que modelo de Georadar y de Retroexcavadora posee para llevar a cabo las prácticas?</p>	<p>R: Se cuenta con un georadar marca RADIODETECTION, modelo RD1500</p> <p>Retro excavadora BOBCAT, modelo E 10, automática.</p>
5	<p>PAG.9.- PARTIDA 2.-</p> <p>GEORADAR</p> <p>¿Podría la Convocante indicar si ya cuenta con un lugar</p>	R: La Comisión realizará las gestiones correspondientes una vez que se tenga certeza de las fechas



MORELOS

SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN

Dirección General de Procesos para la Adjudicación de Contratos

**ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES**

Licitación Pública Nacional, Presencial, con reducción de plazos, Número LA-917015988-E11-2022, referente a la contratación de servicios de capacitación de acuerdo al proyecto denominado "Fortalecimiento y Consolidación de la Comisión de Búsqueda de Personas del Estado de Morelos", solicitado por la Secretaría de Gobierno.

	para llevar a cabo las prácticas requeridas?	en que se impartirá la capacitación.
6	PÁG. 11 .- PARTIDA 3.- Apartado Material, Equipo e Insumos ---- La Convocante menciona: Kit de descenso, esqueleto, camillas, etc. ¿Podría indicarnos la Dependencia si la Comisión de Búsqueda proporcionará dichos equipos?	R; La Comisión de Búsqueda de Morelos no proporcionará el equipo a que se hace referencia.
7	PÁG. 12.- PARTIDA 4.- Apartado Material, Equipo e Insumos ---- Refiriéndonos al material descrito: Esqueletos, hueso, dentadura, etc. ¿podría la Convocante indicar si cuenta con estos equipos?	R: Si se cuenta con el material a que hace referencia.

**TDA ONGOING, S.C.**

NÚM.	PREGUNTA	RESPUESTA
1)	Con respecto al renglón 1 del Anexo Técnico referente a la "CAPACITACIÓN EN ANÁLISIS DE CONTEXTO EN LA BÚSQUEDA Y LOCALIZACIÓN DE PERSONAS", saber si cuentan con espacio y equipo de cómputo para la práctica del módulo IV usando el programa "IBM I2 Analyst's Notebook" y saber si cuentan con licencias del mismo software... ¿con cuántos equipos se cuenta y si tienen suficiente para los 15 asistentes?	R: Si se cuenta con la licencia del software y se utilizará un proyector para que los 15 asistentes puedan ser capacitados en lo general.
2)	Con respecto al renglón 2 del anexo en comento, referente a la "CAPACITACIÓN EN ESTUDIO DE LOS SUELOS Y SU APLICACIÓN A LA PROSPECCIÓN GEOFÍSICA", saber si cuentan con georadar y saber marca y modelo; así mismo solicitan la excavación de pozos de sondeo, saber si cuentan con el terreno adecuado y el permiso para la actividad ante el ayuntamiento correspondiente y protección civil. Así mismo saber si cuentan con la retroexcavadora.	R: Se cuenta con un georadar marca RADIODETECTION, modelo RD1500. Referente al terreno y al permiso para la actividad, al respecto le informo que la Comisión de Búsqueda de Personas del Estado de Morelos realizará la gestión correspondiente en cuanto se tenga certeza de las fechas en que se impartirá la capacitación. Asimismo, si se cuenta con retroexcavadora.
3)	Con respecto al renglón 3, referente a la "CAPACITACIÓN EN TÉCNICAS DE REACCIÓN INMEDIATA PARA LA LOCALIZACIÓN DE PERSONAS DESAPARECIDAS EN ZONAS DE RIESGO", saber si, para la práctica de campo cuentan con el espacio adecuado para realizar los descensos y si se contará con la presencia de personal médico y ambulancias en caso de accidente; el personal que participará en la práctica se encuentra físicamente apto y cuenta con su documentación y alta en servicios médicos del Estado o similar (IMSS). Saber si el personal contará con equipo de alpinismo y kits de primeros auxilios.	R: Se cuenta con el espacio adecuado para realizar los descensos. El personal que realizará esta práctica está dado de alta en el IMSS; así mismo, se hará la invitación a personal médico, así como a protección civil para llevar a cabo la práctica en campo y se contará con equipo de descenso y kits de primeros auxilios. No se cuenta con equipo alpinismo.
4)	Con respecto al renglón 4, "CAPACITACIÓN EN TRATAMIENTO DE CADÁVERES Y RESTOS HUMANOS EN DIFERENTES ESTADOS DE CONSERVACIÓN", saber si en el módulo IV donde se especifica analizar cadáveres, fragmentos óseos y restos humanos, ¿se tendrá acceso a cadáveres de los servicios forenses de la fiscalía o similar? y si es así, ¿ya se cuenta con los permisos adecuados para	R: El equipo cuenta con protección mínima de seguridad sanitaria; y referente a los permisos de los servicios forenses de la fiscalía o similar, al respecto le informo que se realizará la gestión ante las autoridades correspondientes en



MORELOS

SECRETARÍA DE ADMINISTRACIÓN

Dirección General de Procesos para la Adjudicación de Contratos

**ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES**

Licitación Pública Nacional, Presencial, con reducción de plazos, Número LA-917015988-E11-2022, referente a la contratación de servicios de capacitación de acuerdo al proyecto denominado "Fortalecimiento y Consolidación de la Comisión de Búsqueda de Personas del Estado de Morelos", solicitado por la Secretaría de Gobierno.

	el ingreso de los participantes?, los participantes, ¿cuentan con el equipo de protección mínimo necesario para su seguridad sanitaria?	cuanto se tenga certeza de las fechas en que se impartirá la capacitación.
--	---	--





No habiendo más preguntas que aclarar, se comunica a los servidores públicos y a los licitantes interesados, que el evento de "Presentación y Apertura de Proposiciones" se llevará a cabo el día **19 de diciembre del presente año, a las 09:00 horas**, en las instalaciones de la Dirección General de Procesos para la Adjudicación de Contratos de la Secretaría de Administración del Poder Ejecutivo del Estado de Morelos, con domicilio en Calle Gutenberg esquina Juárez, número 2, Edificio Vitaluz, 3er. Piso, Colonia Centro, Cuernavaca, Morelos C.P. 62000, cabe señalar que no habrá tolerancia, por lo que se solicita su puntual asistencia.

Para efectos de la notificación personal, se hace constar que en este acto se les hace entrega de una copia de la presente acta con acuse de recibo a los licitantes asistentes, y para aquellos licitantes que no hayan asistido a este acto, en términos del artículo 37 Bis de la Ley, se difundirá un ejemplar de la presente acta en la dirección electrónica: <https://compranet.hacienda.gob.mx> para efectos de su notificación. Asimismo se informa que a partir de esta fecha se fijara en las oficinas de la Dirección General de Procesos para la Adjudicación de Contratos del Poder Ejecutivo del Estado de Morelos, en Calle Gutenberg esquina Juárez, número 2, Edificio Vitaluz, 3er. Piso, Colonia Centro, Cuernavaca, Morelos C.P. 62000; por un término no menor a cinco días hábiles, siendo de la exclusiva responsabilidad de los participantes acudir a enterarse de su contenido y obtener copia de la misma. Lo cual tendrá los efectos de la notificación personal.

No existiendo aclaraciones y no habiendo más que hacer constar, se da por terminado este acto, siendo las 11:00 horas, del día 13 del mes de diciembre del año 2022.

Esta acta consta de 05 hojas firmando para los efectos legales y de conformidad los asistentes a este evento, quienes reciben copia de la misma.

**Por los servidores públicos**


Por la Dirección General de Procesos para la Adjudicación de Contratos.  <b>Lic. Víctor Hugo Brito Clavijo</b> Director de Licitaciones	
Por la Secretaría de la Contraloría.  <b>Lic. Sandra Pérez Robles</b> Jefe de Departamento de Controversias y Sanciones.	
Por el Área Requirente: Secretaría de Gobierno a través de la Dirección General de Vinculación Operativa y de Gestión  <b>C. María de los Ángeles Quintana Pinzón</b> Directora de Recursos Materiales y Servicios.	
Por el Área Técnica: Comisión de Búsqueda de Personas del Estado de Morelos  <b>Israel Nieto Aguilar</b> Asesor C	



ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES

Licitación Pública Nacional, Presencial, con reducción de plazos, Número LA-917015988-E11-2022, referente a la contratación de servicios de capacitación de acuerdo al proyecto denominado "Fortalecimiento y Consolidación de la Comisión de Búsqueda de Personas del Estado de Morelos", solicitado por la Secretaría de Gobierno.

Por parte de los licitantes:

TDA Ongoing, S.C. [Redacted]	
Servicios Integrales de Comercializadora Mongumar, S.A. de C.V. [Redacted]	